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Az indemnitási vita
zárókövének tekinthetjük azt a he 
szédet, amely Vass József h. mi 
niszlerelnök ajkáról hangzott 
Olyan beszéd volt ez, amivel min­
denkinek elégedettnek kell lenni. A 
mérséklet, józanság, a tárgyilagos­
ságra való legnemesebb törekvés 
jellemzik. Mag as vonalú elméleti fej­
tegetések mellett a gyakorlati po­
litika legaktuálisabb kérdéseit érin­
tette mindvégig olyan modorban, 
amely méltó a miniszterelnök-helye - 
tes személyéhez s a papi rend mél­
tóságához, amelynek soraiba tarto­
zik.

Ha a miniszterelnök-helyet tes be­
szédéről ilyen elismerőleg kell szó 
lanunk, magáról az indemnitási vi­
táról, sajnos, meg keli állapítanunk, 
hogy sok olyan dolgot vetett fel­
színre, amelyek nein szolgálták az 
ország érdekeit. Hajuknál fogva 
eiöráncigálí témák, szenvedélyes sze­
mélyeskedések, gyűlölködés, sok­
szor éretlenség jellemzik a lefolyt 
vitát. Maga a felhatalmazási javas­
lat sokkal rövidebb volt, hogy sem 
a nemzet igaz érdekeitől áthatott 
parlamentnek ennyi időre leit volna 
szüksége a leíárgyalására.

Szomorú dolog, hogy újabb bi­
zonyítékait kapjuk a parlament 
munkaképtelenségének, mikor a mi­
niszterelnök külföldön fáradhatatlan 
munkásságával, politikai ügyességé­
vel harcot Magyarország igazáéri. 
A parlamentben ülő urak, úgy lát­
szik, nagyon sokszor elfelejtik, hogy 
a választópolgárok nem csetepaték 
rendezésére, nem párharcok meg­
vívására küldték őket az ország 
házába, hanem azért, hogy legjobb 
erejük, legbecsületesebb tudásuk és 
me?$>yd>,.ödésük szerint igyekezze­
nek az ország érdekében felmerülő 
problémákat a köz javára megol­
dani. Elfelejtik ezek az urak, hogy 
ők tulajdonképen számadással is 
tartoznak választópolgáraiknak arról, 
hogy mit tettek, hogyan cseleked­
tek, mig a képviselői díszes méltó­
ságot viselték.

Magyarországon mindig nagyon 
sokat beszéltek s ha néha tettek, 
akkor legtöbbnyire rosszat tettek. En­
nek meg kell szűnni, mert az cs‘zeíörí 
haza felemelkedése csak az okos 
józanság, bölcs mérséklet, szikía- 
sziiard becsületesség utjain lehet­
séges. Ezt az utat jár.a szerencsénkre 
néhány ember, élükön a vezérrel,
' v!k^en k*v‘^nna^* Nem kívánhatunk 
jobbat, minthogy a parlament úgy 
dolgozzon a maga összességében, 
»jövőben az ország érdekeiért, 
ahogy ezt Bethlen István, mint szé­
kely és politikus teszi. Reméljük, 
h°gy a parlamentre nem marad 
hatás nélkül ez a példaadás, amely 
törhetetlen munkájából sugárzik szét.

Változások várhatók a kormányban?
A külügyi-, pénzügyi-, közoktatásügyi-, népjóléti- és közélelmezési

tárcákban várnak változást

Budapest, jan. 28. Az egyik fő­
városi lap mai száma messzemenő 
kombinációkat kö öl a kabinet kö­
zeli rekonstrukciójáról, bár erről 
illetékes helyen mm igen tudnak. 
A nevezett lap szerint a népjóléti 
és közélelmezésüi;vi minisztériumok 
megszűnnek. Daru vár/ G za kül­
ügyminiszter maga kérte egészség- 
ügyi állapotára való tekintette! fel­
mentéséi Az eddigi tervek szerint 
Darnvdry örökébe Klébelsberg Kunó 
gróf knltuszminiezter lép Ennek he­
lyéi viszont Vass József foglalná 
el, de az is lehet, hogy Vans Jó­
zsef a kalocsai egyházmegyét veszi

át, mert gróf Zichy Gyula nem 
hajlandó a pécsi egyházmegyét el­
hagyni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
minden körülmények között távozik 
és helyét Walkó Lajos kereskedelem­
ügyi miniszter fogja betölteni. Ke­
reskedelemügyi miniszter Blld János 
jelenlegi közélelrnezésűgyi miniszter 
lesz. A közélelmezésügyi miniszté­
rium feloszlik, illetve beolvad a 
földművelésügyi minisztériumba.

Értesülésünk szerint a kamara 
személyi változásai B thlen István 
gróf miniszterelnök első teendői 
közé tartoznak.

Már ma megkezdődnek a pénzügyi
intézkedések

Hazaérkezett a miniszterelnök és a pénzügyminiszter — Csökkentik 

a tisztviselői létszámot és emelik az adókat

Budapest, jan. 29. — Bethlen
ívván gróf miniszterelnök és Kállay 
Tibor pénzügyminiszter tegnap késő 
este 2 órai késéssel érkeztek meg 
Becsbe. Bécsben a pályaudvaron 
Masirevíts magvsr k- vet fogadta 
őket. Kállay Tibor pénzügyminiszter

a távoliét ében beállott gazdasági 
változást átmeneti jelenségnek 
mondta és már ma délelőtt 
hozzá fog azon intézkedések 
megtételéhez, amelyek nyugal­
mat és biztonságot fognak te­

remteni.
Egyébként ma délelőttre két kon­
ferencia van összehív«. Az egyik 
fél 11 órára a pénzügy minisztérium­
ban, a másik pedig fél 1 órára a 
miniszterelnökségre, amikor is a 
miniszterelnök a lapok főszerkesz­
tőit a kölcsönügy állásáról részle 
tesen tájékoztatni óhajtja. A minisz­
terelnök és ki'érete reggel 6 óra 
55 perckor érkezeit Budapestre a 
nyugati pályaudvaron.

Mint értesülünk, Daruváry Géza 
külügyminiszter mintegy két napja 
Budapesten tartózkodik és ma dél­
előtt elfoglalja hivatalát.

Lendvay István nemzetgyűlési 
képviselő vasárnap délelőtt tartotta 
beszámolóját Cegléden. A nagy 
gyűlésre leutaztak Budapestről Eck­
hardt Tibor, Kiss Menyhért, Zs r- 
kay János, Uiain Ferenc nemzet- 
gyűlési képviselők, továbbá Prónay 
Pál és Héjjas Iván. Rendzavarás 
nem történt. A gyűlés után a fő­
városi vendégek Kecskemétre utaz­

tak, «hol szintén népgyüíés volt.
Az egységes párt köréből azt az 

értesülést szereztük, hogy a párt­
nak több tagja

fel fogja kérni a miniszterelnö­
köt, hogy a nemzeigy ülésen
részletesen számoljon be a kük 
földi kölcsönakció eddigi ered­

ményeiről,
valamint kérni fogják arra is, hogy 
válaszoljon az indemnitási v ta so­
rán felmerült kérdésekre i .

Az eddigi jelek szerint az iod m- 
nitási javaslatnak még lesz néhány 
viharos napja a Házban. A föld­
reform no vei la folytatólagos tárgya­
lása h. hét vége előtt már aligha 
kerül het sorra.

A miniszterelnök hazaérkezése 
után

az első teendő lesz a morato­
rium idejére a költségvetés 

összeállítása.
A költségvetésnek elsősorban az 
edd gi horribilis deficiteket kell el­
tüntetni, a kiadásokat radikálisan 
csökkenteni és a bevételeket a le­
hetőség szerint fokozni. Ebből a 
célból

szükségessé válik a tisztviselői 
létszám revíziója, valamint az 

adóknak emelése.
A háború előtti adó fejen kint 60 
arany korona volt, mig most alig 
tesz ki fejenkint 27 arany koronát. 
Két és fél év alatt körülbelül 50 
aranykoronára fogják felemelni az 
ad?t fejenkint.

A rendőrség a Czanyó— 
Szopkó-iigyben befejezte a 

kihallgatásokat

Az iratokat a rendőrségtől vissza­
küldték az ügyészségre — Az 
ügyészséghez még nem érkeztek 

meg az iratok

(Saját tudósítónktól.) Néhány hét­
tel ezelőtt egyedül a „DHmagyar- 
ország irta meg azt a szenzációs 
hirt, hogy Czanyó László, a villany­
os vizmütelep igazgatója feljelentést 
telt a város egykori helyettes pol­
gármestere ellen. A feljelentés tárgya 
az volt, hogy állítólag dr. Szopkö 
István, aki jelenleg a Nemzeti Hi­
telintézet kaposvári fiókjának az 
igazgatója rá akarta venni Czanyó 
Lászlót, hogy a város villany telepé­
nél idéztessen elő üzemzavart, ami­
vel igazolva lenne Szopkó régi 
állásfoglalása a villany telop rész­
vénytársaság ügyében, valamint — 
á i ólag — &rra is rá a kari a bírni 
Czanvót, hogy az uj artézi kutnál 
is idéztessen elő üzemzavarokat. Ez 
meg dr. Vétek György pvlgármester 
érdemének az elbuktatására, meg­
semmisítésére le‘t volna jó.

A hir érthető megdöbbenést kel­
teit a városban és az ügy iránt 
osztatlan érdeklődés indult meg.

Megírtuk annak idején, hogy az 
ügy iratai a kir. ügyészségtől az 
áÜamrendorség kaposvári kapitány­
ságához kerültek at kivizsgálás 
végeit.

Mi a magunk részéről is érdeklő­
déssel várjuk és figyelemmel kisér­
tük az ügy sorsát és kimenetelét. 
Érdeklődtünk ismételten a kir. 
ügyészségnél, hogy mi van az omi­
nózus ügygyei és a?t a választ kap­
tuk, hogy az ügyre vonatkozó ira­
tokat az államrendőrség kaposvári 
kapitánysága még nem küldte vissza 
az ügyészséghez.

Felkerestük a kapitányság veze­
tőjét ez ügyben Cséry Bílint dr. 
rendőrtaaácsost, aki nem tudott 
felvdágositást adni tekintettel arra, 
hogy ez a bűnügyi osztályhoz tar­
tozó foiyóüiy. Ä bűnügyi osztály­
nál is érdeklődtünk s ott a követ­
kező felvilágosítást kaptuk :

— A Czanyó - Szopkő ügyben 
az ügyészség által ideküldött akták 
alapján az ügyészség kívánságának, 
átiratának értelmében a kihallgatá. 
sokat megejtettük A rendőrség a 
nyomozást befejezte és az iratoknak 
az ügyészséghez való visszaküldé­
sére az utasítást kiadtuk. Ha azok 
még nem érkeztek vissza, akkor 
minden valószínűség szerint a ki­
adóban vagy az elosztóban vannak. 
Egészen rövid idő kérdése tehát, 
hogy az ügyészség az iratokat meg­
kapja. Egyébként nincs módunkban 
az ügyre vonatkozó bővebb felvilá­
gosítást adni.
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H I R E K
Előfizető HiKhez 1

Értesítjük azon t. előfizetőinket, 
akik lapunkat a múlt év végéig 
buzaalapon megrendelték, de az elő­
fizetési dijat még nem egyenlítették 
ki, hogy az előfizetési dijat folyó 
hó vé^éij? bezárólag búza helyett 
egész évre 32.500, félévre 18.200 
és negyedévre 10 400 korona le­
fizetésével kiegyenlíthetik.

Egyben felhívjuk ui előfizetőink 
figyelmét arra, hogy a pénz vásárló­
erejének változására való tekintettel 
uj előfizetést legfeljebb negyedévi 
időtartamra fogadunk el a lap fejen 
megállapított előfizetési áron.

Három hónapon belül rádióállomás lesz
Kaposváron

Megvalósul a régi terv — Megszűntek az állomás felállítása körüli 
akadályok — A dróttalan telefonállomás nagy előnyei

— Időjárás. A Meteorologie In­
tézet jelentése szerint a fagy gyen­
gülése várható, idő túlnyomóan de­
rült, száraz, nyugaton némi csapadék.

— A K. A. N Sz. somogyvár- 
megyei választmánya holnap 29-én, 
kedden délután 5 órakor a várme­
gyeház kistermében ülést tart, melyre 
a' választmány tagjait tiszteiéi tel 
meghívom. Talliáll Andor alispán, 
elnök.

— A vas- és fémmunkások 
táncmulatsága. A kaposvári vas- 
és fémmunkások szakcsoportja va­
sárnap esle 8 órakor tartotta mü 
kedvelő előadással egybekötött tánc- 
mulatságát a Korona-szálló összes 
termeiben. A nagy érdeklődéssel 
várt műsort a Munkás Műkedvelő 
Csoport műkedvelői állították össze 
teljes sikerrel. A szereplők nagy 
ambícióval és lelkesedéssel szálltak 
síkra a‘siker érdekében, ami nem 
is maradt el. Műsor után kitünően 
sikerült táncvigalom volt, ami a reg­
geli órákig eltartott. Ez a mulatság 
is teljes anyagi és erkölcsi siker 
mellett zajlott le.

— A kereskedelmi alkalmazót 
tak báljának rendező-bizottsága 
értesíti a bálon résztvenni szándé­
kozókat, hogy téves az az elterjedt 
hir, hogy csak estélyi öltözetben 
lehet megjelenni.

— Reális utcai világítás. Pár 
nap óta Kaposvár utcai világítását 
az úgynevezett reális alapba helyez 
ték, vagyis ha éjjel a ho.d világit, 
akkor nem világítanak a villany - 
lámpák, hogy igy hatalmas meny- 
nyiségü áramot megtakaríthassanak. 
Örömmel üdvözöljük ezt a gazda 
ságos intézkedést.

— A vármegye a munkanélkü­
liség ellen, öomogyvármegye Hi­
vatalos Lapjában jelent meg a kö­
vetkező felhívás Völamennyi köz­
ségi munkaközvetítőhöz. A munka- 
nélküliség meggátlása végett felhí­
vom, hogy a helyben keresethez 
nem jutott és csoportosan más köz­
ségbe elszerződni kívánó gazdasági 
munkásokat irj«k össze, azokat ál­
landóan tartsák nyilván és a munka- 
nélküli munkások létszámát, amint 
szükséges azonnal, de ettől elte­
kintve is minden negyedévben és 
pedig január, április, julius és ok­
tóber hó elsején minden tovább 
sürgetés nélkül jelentsék be Ka 
posvárra a vármegyei hatósági 
munkaközvetítőhöz (Halmos Árpád 
dr. vármegyeház). A rendeletnek 
munkásé helyezés is célja.

— Az államjegyforgalom sza 
porulata. Magyarorszagnak jelenleg 
985.022.279,649 K bankjegyforgalma 
van. A legutóbbi héien, illetőleg 
január 15-eóta bankjegyállományunk 
27.345,564.174 K-val szaporodott.

(Saját tudósítónktól. Ezelőtt több 
mint két esztendeje már, hogy a 
Magyar Távirati Iroda kaposvári 
fiókja közölte velünk, hogy Kapos­
vár is kap rádióállomást, drótnél­
küli telefonállomást. A terv azon­
ban mindez ideig nem valósult meg, 
mig most — amint a Magyar Táv­
irati Iroda fiókjától értesülünk, — a 
terv rövidesen valóra válik.

Ismeretes már, hogy Pécsen a 
Magyar Távirati Iroda otlani fiók­
jánál már felszerelték a drótiaian 
távírót. Pécs mar közvetlenül érint­
kezik a nagy európai városok drót­
nélküli telefonállomásaival és híreit
igy összehasonlíthatatlanul gyorsab­
ban kapja, mint ha a hírek először 
Budapestre futnak be és a vidéki 
városok a telefon rossz kapcsolá­
sain és a sorrakerüiés hosszú vá­
rakozásain át, esetleg csak órak 
múlva kapják meg a hiteket. Politi­
kailag, de főként gazdasági előnyeit

annak a nagy változásnak, fejlődés­
nek azt hisszük, nem kell külön 
fejtegetni és közölni.

Mint a Magyar Távirati Iroda 
kaposvári fiókjának vezetőjétől ér­
tesülünk, a rádióállomás felállításá­
nak a terve nem uj eredetű. Eddig 
a technikai felszerelés beszerzésé­
nek a rendkívüli nehézsége akadá­
lyozta meg csupán, hogy az állo­
mást felszereljék. Most már azonban 
ezek az akadályok megszűntek és 
legkésőbb a kora tavasszal, de há­
rom hónapon belül minden körül­
mények között, okvetlenül felszerelik 
a kaposvári rádióállomást, amit 
postai személyzet fog kezelni.

Az állomást a Fő-utca 41. számú 
házban lévő irodánál szerelik fel 
egy teljesen külön szobában. A vá­
ros gazdasági életére nézve is nagy 
fejlődést és előnyt jelent ez az újí­
tás és nehezen várják az érdekeltek 
az állomás felszerelését.

Aiapittatott: 1862. évben.

.SZÉKELY 
ARMIN FIAI
URISZABÓK, KAPOSVÁR

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat. 

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukát, melyeket 
t vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készítményt!
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Ura sági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

Eladó 2 darab sirnenthali 2 éves, 
igazolvánnyal ellátott

tenyészbika.
BENCZE JÓZSEF, GÖRGETEG.

BENZINT,
petróleumot, nyers- és 

gépolajakat, gabonás­
zsákokat, gépszijakat és 

kovácsszenet, úgyszintén 
mindenféle gazdasági 
gépet és eszközt

raktárról azonnal szállítható 
(szükség esetén hiteire is) a

CSÉPLŐ GÉPTUL8J DO­
HOSOK KERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA,
Kaposvár, Deák-tér 1. Telefon: 465.

Erdei fűrészek
tógáinak, uiravágasa, ló- marha- 
ayirőgépek és haj -ágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben 

Kaposvár, V ír-utca 5 syam

C1 Q j-J «A a ki.sgati dűlőben
két drb. szántóin d. 

Érd kudni a tu'*jdonosnal Slégli 
Jenőnél, Gyulaj, Tolnamegye (v X 

Kaposvár, Fő-utca 90. szám aLt«).

— Bál a Kath. Körben. Szom­
baton, folyó hó 26 án este 8 órai 
kezdettel a Kath. Körben szigorúan 
zártkörű táncmulatságot tartottak.
A bál családias jellegű volt s azon 
kizárólag meghívottak vettek részt, 
Kaposvár keresztény társadalmának 
intelligenciájából mintegy 20 család.
A bál kitűnő hangulatban éjiéiután 
2 óráig tartolt — a Kath. Körben. 
Azután családoknál volt folytatása,

— A Goldstein Jóska szeren­
csétlensége. Tipikus alakja a vá­
rosnak Goldstein Jóska, aki őszes 
fekete szakaijával, rongyos ruhájá­
val cigarettát kéregetve járta — 
vagy csavarogta be a várost. Teg­
nap este szegény Go’dstein Jóskát 
súlyos szerencsétlenség érte és most 
már sokáig nem csavarog a város 
utcáin és nem kér cigarettát és ha 
ezután feltűnik alakja az utcán, már 
csak bicegni fog és mankót tart a 
hóna alatt Mert tegnap este fél 
11 óra tájban a vasúti átjáró kör­
nyékén a vonat levágta szegény 
Goldstein Jóska jobb lábát térden 
jóval felül. A mentők beszállították 
a kórházba. Felgyógyulásában bíz­
nak, ha csak valami komplikáció be 
nem áll és az el nem viszi Gold­
stein Jóskát közülünk egy más vi­
lágba csavarogni.

— Kigyulladt a melegház. A
melegházban levő kályhától kigyul­
ladt a somogysziíi uradalom meleg­
háza. A tüzet hamar észrevették és 
eloltottak, az uradalom kára igy 
nem magas összegű.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zarda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). Műfogak: 
k aucsuk éa aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadlasnél- 
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökerhuzás érzékteienitéssel. Na- 
, onkénti rendelés d e. 9—12-ig 
és d u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

x Korcsolyák nikkelezését, va-
amint az összes csiszolási és gal- 
vanizalási munkákat a legszebb ki­
vitelben s a leglutánvosabb áron 
váralja a „Metallia“ Dunántúli Vas­
es Femáru U/em. Munkaatvétel és 
kiadás az üzem városi irodájában,
Erzsebe - ú 8. szám, Szabó Gergely-
-Me vasüziet.

A somogyntegyei Tanítók 
Hdza

A Tanítók Háza tetéző Blzoltsá- 
oának felhívása Somogymegye 

tanítóságához
Kaposvár, jan. 28. A mai napon 

a következő felhívás közlésére kér­
tek fel bennünket:

Amióta a Tanítók Házára a gyüj- 
és megindult, eddig szinte foko­

zódó buzgalommal folyt. Pedig elég 
akadály és elkedvetlenítésre alk al­
kalmas mozzanat merült fel. Etek 
közül ezúttal csak pénzünk mind­
inkább való» elértéktelenedésére s 
az építkezés lehetőségének kilátás- 
talanságára mutatunk rá. E két leg­
fontosabb ©k már maga elég lehe 
tett volna a terv megvalósulására 
irányuló törekvés eilanyhulására, 
jobb időkre való eltolására vagy 
teljes abbahagyására.

Hogy ez be nem következett, ele­
ven bizonyítéka annak, hogvSomogy- 
megye tanítósága a leghatározottab­
ban akarja a Tanítók Háza intéz­
ményét megvalósítani s ebben át­
meneti mu ó akadályok, még ha 
azok hosszantartóknak Ígérkeznek 
íf, nem téritik el szándékától.

A Tanitók Háza intéző bizottsága 
nem a fizetésű tanítóság
anyagi áldozatára kívánja további 
gyűjtését épteni. Eddig sem tette. 
Most is azt kívánja, amit minden­
kor hangsúlyozott s különösen ki­
emelt, hogy a tanítóság műkedve­
lői előadásokból és ünnepélyekből, 
ecryes megfelelő alakban rendezett 
mulatságok alkalmával befolyt jöve­
delmekből segitse elő a lanitók 
Háza céljait. Ez utón százezreket 
juttatott a múltban s milliókat ad­
nak a jelenben. Olvassuk mond­
hatni napró'-napra, hogy egy-egy 
ifjúsági könyvtár s harangalap cél- 
aira rendezett előadásokból száz­
ezrek folytak be. Egyedül a Taní­
tók Házára rendezett előadások jö­
vedelmei szoktak oly szerények 
lenni, pedig amazokban is a taní­
tók a főmozgatók.

Hogy a Tanitók Házara is lehet 
jelentékeny összeget biztosítani az 
előadásokból, szép példát nyújtot­
tak arra a műit napokban Horváth 
Imre segédlelkész és Pataki Géza 
tanító, akik Magyaratádon rendezett 
műkedvelői előadásból 100.0v0 ko­
ronát, ifjú Csutorás Lajos somogy- 
szentbalázsi kántortanitő, aki 120000 
koronát és Wagner Gyula somogy- 
vári tanító, aki 100,000 koronát 
juttatóit a Tanitók Hazára szintén 
általuk rendezett műkedvelői elő­
adásokból.

Ugyanezt minden falusi s pusztai 
tanító megteheti s tegye is meg. 
Evről-évre ismételve ezzel nemcsak 
a Tanitók Haza alapját növelik, 
hanem egyúttal a tanulókat, az 
ifjúságot, a népet is nevelik, fogé­
konnyá teszik a művészi szépre, a 
mulatozás nemesebb módjára.

Somogy vármegye tanítóságának 
egyeteme legyen hű, kitartó eddigi 
elhatározásához s a Tanitók Háza, 
ha néhány év múlva nem is, de be­
látható időn belül fel fog épülni. 

A Somogy megyei Tanitók Háza 
Intéző Bizottsága.

— A cukor után fizetendő 
kincstári részesedés újabb szabá­
lyozása. Január hó 28-tól kezdő­
dően a pénzügyminisztérium a bel­
földön termelt vagy a vámkülföldről 
behozott cukor után a már megál­
lapított fogyasztási adón felül fize­
tendő kincstári részesedést kg.-ként 
3798 koronában állapította meg.
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— Rendelet készül az aratási
munkálatokról. Az aratómunkások 
vídelme céljából nagyatádi Szabó 
István földmivelésugyi miniszter mar 
most akarja kiadni a megyei és já­
rási hatóságok részére szóló aratási 
rendeletét. Ebben újra szabályozza 
az aratási és cséplési szerződések 
módozatait s a rendelet főcélja az, 
hogy a mezőgazdasági munkanél* 
küíiséget lehetőleg eiháritsa és a 
szerződtető vállalkozókkal szemben 
a mezőgazdasági munkás érdekeit 
védelmezze.

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti: 
Standard-labor.itórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Kellauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógyiárában és Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy­
szerárában.

$ Z INH A Z
Heti műsor-

Hétfő : Corneviiiti harangok 
Kedd : A vén gazember 
Szerda : A vén ^aztmber 
Csütörtök : (A Három grácia nagy 

előkészületei miatt nincs előadás 
Péntek : Három grácia 
Szombat: Három grácia 
Vasásnap este : Három grácia

Mr. Nicholson és Bodrogi
József. Ma este, a Corneviüei 
harangok és holnap este a Vén 
gazember előadásainak második fel 
vonása előtt és u án ez a kéc ki­
váló artista lép fel a szinhazban. 
Mr, N cholson és Bodrogi Józset 
neve kitűnő márka az «.rtisták vilá­
gában és előreláthatóan a kapós 
vári közönség is majd a legnagyobb 
megelégedéssel, sőt elragadtatással 
nyilatkozik róluk, mert bizonyos, 
hogy frenetikus sikerben lesz részük.

%ésódlön meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
órás és ékszerész

vér, Tenlekl-Mlca 16. sx.
j (Schlemmg-fiáz.)

E fi Jgdl Á egy magányos Gan/- 
%a*lCi la# Danubius kéthenge 
rés 10 HP. motor. Súlya 650 kg., 
1923. évben 11 napig volt először 
üzemben. Esetleg becserélném rá 
fizetéssel egy kisebb munkáteljesit 
naényü motorért. Hitelképes egyé 
Reknek részletfizetésre is eladó, 
hazáért, vavy annak mind nkori 

áráért, Müller Ádám, Toponár.

Gazdasági
magányos ház.

Alkalmi vétel!
Szép gazdasági ház téglaistállóval, 
nagy belsőséggel, termő gyü­
mölcsfákkal, elköltözés miatt eladó 
5 TÖvid időn belül átvehető. Ára 
40 millió K. Bővebb megtudható:

Polgár G.
adas-vételi irodájában

Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. sz. 
Telefon : 197.

Radics levele a szerb-olasz szerződésről j
Politikai célok hozták létre a szezrődést — A szerbek védekezése a „fel-\

szabadított testvérek“ ellen

(Saját tudósítónktól.) A Dráván 
tut, Horvátországban, a „felszaba­
dított“ horvát testvérek szüntelen 
arról ábrándoznak, hogyan lehetne | 
kiszabadulni a szerbek baráti ölelő \ 
karjaiból. Érik, állandóan érik az j 
elkeseredés, amely méhében rejti az 
elkövetkezendő forradalom csiráit. 
Radics István, a horvát parasztpárt 
vezére, a horvát nemzet remény­
sége.

Alkalmunk volt Radics István j 
egyik barátjával beszélni, aki meg- j 
mutatta azt a levelet, amelyet Radics 
küldött neki a napokban. Az érdé- i 
tes és külpolitikailag is súlyos le- j 
vél az olasz-jugoszláv szerződéssel 
is foglalkozik Ez a része igy szói:

„Hasztalan kutatunk a szerződés

i háta mögött gazdasági célokat, 
mert nincsenek. Nem a gazdasági 
szükségszerűség termelte ki az 
olasz-jugoszláv szerződést, hanem 
politikai. A szerbek nagyon jói tud­
ják, hogy „felszabadított testvéreik“, 
a horvátok, szíovékok és dalmátok 
ellen a rendelkezésükre álló hadse 
reg nem elég s ami a fő: nem meg­
bízható, ezért szükség volt a „fel­
szabadított testvérek“ régi ellensé­
gével való szerződésre, hogy igy 
eltompitsák az elkeseredésnek im­
már egeket csapkodó hangját.“

így már érthető előttünk is, hogy 
miért volt szükség az olasz-jugoszláv 
szerződésre és miéri voltak egy­
szerre olyan engedékenyek a szerbek 
a fiumei kérdésben.

KÖZGAZDASÁG
—BUM

Zürichben ma, január 28-án a I 
börzenyitáskor adtak : 100 magyar j 
koronáért 0.0205 svájci frankot, ! 
100 osztrák koronáért 0.008115, 100 i 
bolgár leváért 4.125, 100 román j 
leiért 2.90, 100 szerb dinárért I
5.60, 100 cseh szó kőiért 16*7 5,
iOO francia frankért 26 22, 1 an­
gol fontért 24 52, 100 dollárért 
r79 50, 100 olasz líráért 25.16,
iOO milliárd márkáért 0.135 svájci 
rankot.

( ) A Devizaközpont hivatalos
valutaárfolyamai. Jan. 28.) 1 an­
gol fot-i ára 1281 C0 Korona, 1 dől- 
ar 30350—33350, 1 francra frank
! 370—1520, 100 osztrák korona 
42.50, márka (jegyzése törölve), 1
tököl 876.—, 1 dinár 344.-----

376 —, 1 lei 154—169, 100 len­
gve! márka 0’— 0‘—, 1 lira
1320—1445, 1 svájci frank 5215— 
5715,1 hollandi forint 11205—12305.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat tartott. j Angol- 
Magyar 98, Leszámítoló 117, Ko­
szén 3025), Magyar Hitel 685, 
UstermelÖ 300, Ganz-Dan. 4725, 
Cukoripar 4Űí 0, Georgia 665, Salgó 
685, Rima 144, Spódium 195, Déli 
112, Áilamv. 465, Bóni 98, Papír 32.

(—) A nemesfémpiacon az 
rak tartottak. Ezüst egykoronás 

4600 kétkoronás 8000, forintos 
llOuO, ötkoronás 21500, aranv tiz- 
Koronás ICO 000, húszkor. 200.000, 
iukát 110.000 K darabonként.

(—) Lisztpiac. (Jan. 28.) Dara
2550, 00-as 2350—2450, 0-as 2200- 
2j0(X 2-ős 2100— 200, 6-os 1600- 
- 1700, 8-as 900—1000, búza korpa 

800- 850, 75 °/o-os rozsliszt 1550— 
1600.

(—i Sertéspiac. (Budapest, jan 
28,/ Felhajtás 400 eladtak 360 da­
rabot. A vásár élénk volt. Arak 
1. r. 13000—13 00, Közepes 12800 
könnyű 12000—12600, szalonná* fél­
sertés 14000—150 /0, lehúzott hui 
1 z000— 12800,sózott szalonna 16500, 
tsir 18000

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
jan. 28.) Bika jobb 6200- 6900 
tuveteleseo 7500, silányabb 6000, 
úvaly 3800—5000, tehén jobl 
^400— 6600, kivételesen 6800— 
7i00, silány 3400—5200, csontozni 
vaió 2600-3300.

(—) Budapesti termény piac. 
(Jan. 28.) Az irányzat szilárd. 
Búza riszavidéki 166000—167000, 
egyéb vid. 164—165000, rozs 140 — 
1451000, takarmányárpa 150—156000, 
zab 140—145000, tengeri 140000— 
145000, repce 2300.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan. 28.) Tojás 1200, tej 2000, tejfel 
5000,1. r. teavaj 27000, II. r. 26000 
tehéntúró 3000, burgonya 350.

(—) Marhapiac. (Budapest, jan. 
28 ) Marhahús I. r. egészben 11000— 
11800, hátulja 11900—12800, eleje 
9600 —11500, II. r. egészben 7300— 
8000, hátulja 8700-10900, eleje 
6600—7200, csontozni való 6000, 
növendékmarha I. r. 9200, leolt 
borjú bőrben 15000—16000, leolt 
juh nyúzott í. r. 9400, II. r. 9000, 
faggyú 4000—7500, marhabőr 
11000—11500, juhbör 4900-6800 
F e 1 h aj t á s : nagymarha 24,
eladva 13 növendék marha 1, 
eladva 1, borjú 8, eladva 8, 
birka 30, eladva 30. A vásár 
lanyha volt.

Napraforgót,
lenmagot,
tökmagot,

kendermagot
és általában minden?é!e 
magvakat és terményeket 
a legmagasabb napi 

áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár; Fö-utca 8. szám, 
/. emelet. Telefonszám: 257.
Sürgönyeim: Gazdák, Kaposvár.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta: VfNCZS JÓZSEF
<52;

Szép szál férfi volt, egyenes tar­
tásit, mint a cédrusfa. Galambősz 
szakálla szélesboltozatu mellére om­
lott és a szemei kemény tekintetüek 
voltak. Homlokát a gond és az 
öregség ráncokba szedte, -de moz­
dulatai fiatalosak, könnyedek voltak.

Szó nélkül elfoglalta a fő helyet, 
jobbján Magdolna, balján a fia, 
Roboám helyezkedett el, mint ren­
desen.

Jóságosán tekintett Magdolnára és 
megszólította:

— Add elő, gyermekem, azon 
puhatolódzások eredményét, amelyek 
Jeruzsálem által Idumaeában tör­
téntek !

Mindenki a leányra tekintett, aki 
egy percig lesütötte a szemét.

Akkor felvetette a fejét és úgy 
nézett a kiváncsi férfi tekintetekbe, 
mintha csak a jeruzsálemi volt ját­
szótársaival beszélgetne.

— Boóz atyám értesülése szerint 
idumaeával óvatosan kell bánnunk. 
Nem mert szint vallani. Midőn 
követünk, Jákim, akit bíbor és selyem 
áruk gabonáért való kicserélésének 
ürügye alatt küldtünk a fejedelem­
hez, többek között említést tett a 
független Idumeaáról, a fejedelem 
meglepődött, aztán dühbe jött s 
kévésén múlt, hogy le nem fejeztette 
Jákimot. Azt hitte, hogy a rómaiak 
megbízásából akarja érzelmeit kipu­
hatolni. És nem nyilatkozott, csak 
azt hangoztajta, hogy ő hü sáfárja 
a világbiró Rómának.

— Hm. . . . hm. . . . bólingatott a 
teírarcha. így van mind! Valamennyi 
fejedelem a fejét félti, azért nagyon 
óvatos. Nos és mi a terve atyádnak 
tovább ? (Folyt köv.)

Figyeljen
a napi hirdetésemre

Kedvezményes 
vászonáru hét.

Csak elsőrendű, feltétlen tartós minő­
ségű cikkek kerüli ek eladásra.

Vásznak több minőségben, minden célra. 
Sifónok jó minőségben.
Batisztsi/ónok kombiné és finom fehér- 

remüekre.
Opál-batisztok rendkívül finom minő­

ségben.
180 cmt. sz. paplanlepedővászon és si- 

fonok elsőrendű minőségben, lepedő- 
vásznak, rendk vül tartós áru. 

Anginok nagy választékban.
Damasztok virágos és csikós, békebeli 

minőségben.
Damaszt-garniturák fehér és színes, 

elsőrendű.
Törülközők sok minőségben. 
Törlőkendők és poríörlők.
Jngzefirek divatos mintával. 
Raye-zeiirek nagy vá'asztékban. 
Kanavásznak minden sziliben.
105 cmt. sz. ruhaszövetek, tiszta gyapjú. 
140 cmt. sz. kosztüm ke lm ék és férfi 

szövetek, tiszta gyapjú.
75 80 cmt sz. Szatén és Liberty pap­

lanra és kabátbélésekre.
140 cmt sz clothok kitűnő minőségben. 
115 cmt. sz. színes, finom cémagrenadin. 
115 cmt. sz. fehér, kitűnő cémagrenadin. 
115 cmt sz. pettyes mól függönyre, 

nagyon jó minőség 
Állandó nagy raktár mosóárukban.
1 —2—3—4 méteres maradékok nagyon 

olcsó árban
Mielőtt vásárol, saját érdekében okvet­
len tekintse meg, vételkényszer nélkül, 

a fenti árucikkeket

Schön Jenő
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota Telefon 430
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Tejet, tejterméket
a Legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazeizas és Koszta)

Gyártelep: Somogvszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halóm ucca 21. szám.

Szecskavágók,
répa vágók, boreaák, stéiekéfc, 
takaréktűzhelyek és főspedé- 
nyék, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszereztettük:

Krázsovits József
vaskeresketiésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

ClajlJk egy Máv. golyós 
CBOCBCr 1070 m/m. benzin­
motoros cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoff her cséplő 8-as HP. nyersolaj- 
motorral, 1 darab 25 HP. Hocker 
íélstabli gőzgép, 1 készlet 4 HP. 
Schuttlewort benzinmotoros cséplő- 
gamitura, 1 darab. 6 HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos gatter, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.

Friedrich gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék­

pénztár át ellen ében

RautSi György
kádárn? esteméi,

Kaposvár, Fő ucca 36. s$.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

Autogén hegesztés 
és végál!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtőgolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, ICoroixa-u. §*

(ÄZ UdVIPfettRrj

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe I

tetőfedési
találmány!

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cemenícserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. keli

Saját gyártmányú
homyoil cemeatcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és flóbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Csorbul és Jóxsel-utca sarkán.

üaktéron tart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat.
felvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, épllletaszta-
5os mtmkákaL Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tae*onc- 
nak telles ellátásra felvess.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 

és azonnal végzi......... .■■■

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

ttsechsnikai gépjavító műhelye.

Katpmvár, Korp^6»utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és oontos&n készülnek el.

Épttletvasal&sok
és

bútorvasalások
aagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. k. 

a „magyar festő“ házában.

64 esztendő
óta nélkülözhetetlen kel­
léke az okos gazdinak a
KO DO LÁNYI-FELE

GAZDASÁGI
ZSEBNAPTÁR

Ez a békebeli kiállítású, bekötött 
vaskos zsebnaptár felöleli mindazt, 
amire a gazdaközönségnek szük­
sége van. A hasznos tanácsok 
valóságos tárháza ez a kötet, 
melynek 1924. évi kiadása rövi­
desen elhagyja a sajtót. Ha tehát 
biztosítani óhajt egy példányt 
ebből a naptárból, úgy azonnal
küldjön be lapunk kiadó­
hivatalához 8600 koronát
és megjelenés után nyimban meg 
kapja ezt a pompás, dustartalmu 

gazdasági zsebnaptárt.
Ára

bérmentes küldéssel 8600 K.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyuitók javí-
tása jótállás melleit, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Hül ler Sándor
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sx.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műiakafos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményíí, faiba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzheiyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szára.

Telei ónszám: 2-62.

Első osztályú 
Minden s

l«ACf5S>n?BltiinA lakhá*ak’ pincé’íésm JÄ sF %8 Ä in FŰ Pl istállók építéséhez,
es méret megszerezhető & ges-endateiepen. Építkezés előtti megvásárlás 

a legjobb befektetés, mert. $x Áraik folytonosan emelkednek.

Teleién

126,

Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár.

Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca S»

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,
megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
aho! rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, iilatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkáslngek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok 7.T

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedtik,
vonók, bél és acélbúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMONIA
zenemu- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-y. 4.

Teiefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlik, díván ok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók t

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám«

Széna, Esupp- és alom» 
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, & 
legmagasabb napi áron vesz a

Cstei és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS IMRE
Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktáron tust c* «canal szállít mindennemű ee- 
jmu'.órűt, á^y.-rint: elsőrendű ccmectzsindelyt, 
eemenÜJtpat, mind to nvívetű cementcsövet, hidakat, 
katjjy Eriiket, jászlakat (ístállóberendezéshex), sertés- 
iá íbitóvájyníc»t. — Elsőrendű portiand-cemcnt ál Ize- 
d<**B kapható C799

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősv Ferenc. 

Kiadó: Délirjag,?arország Lapkiadó R.-T. 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


